

# 安化县农业农村局

## 行政处罚决定书

安农（渔）罚〔2023〕9号

当事 人：易望冬

身份证号码：432115

户籍所在地：湖南省安化县南金乡 号

当事人在禁渔区、禁渔期使用网具破坏渔业资源的方法进行捕捞一案，经本机关依法调查，现查明：2023年7月20日4时许，我局农业综合行政执法大队执法人员廖圣君、邓飞勇等在南金乡禁捕水域进行禁捕巡查，巡查至南金乡宝塔山村水域时，发现有人正在使用网具进行捕捞水产品，我局执法人员在对当事人出示有效执法证件后在当事人在场的情况下进行现场勘验，现场检查（勘验）发现易望冬使用的非法捕捞工具有：1. 铁板船（船号：安·南金（自用）355，长7米×宽1.1米）1艘；2. 三重刺网（长40米×高1.5米）两副；3. 渔获物4.435千克。当日经本机关负责人批准立案并同意对涉案物品进行了证据登记保存。随后我局执法人员依法制作了现场勘验笔录、询问笔录，拍摄了现场照片。当事人易望冬涉嫌违反《中华人民共和国渔业法》第三十条第一款之规定。

以上事实有以下证据证明：

- 1、当事人身份证复印件1份，证明当事人主体资格；
- 2、《现场勘验笔录》1份，证明当事人捕捞事实；
- 3、《证据先行登记保存通知书》1份，证明当事人使用的捕捞工具及渔获物；

4、检查当事人渔获物照片 1 张，证明当事人捕获渔获物的数量及重量；

5、执法现场照片 1 张，证明当事人捕捞的时间、地点、水域、工具及渔获物；

6、非法捕捞现场方位示意图 1 张，证明当事人捕捞的水域地点；

7、《询问笔录》1 份证明当事人供认在禁渔区、禁渔期使用网具非法捕捞水产品的事实。

本机关认为，你上述行为已违反《中华人民共和国渔业法》第三十条第一款之规定：禁止在禁渔区、禁渔期进行捕捞。

2023 年 8 月 7 日本机关对当事人易望冬直接送达了《行政处罚事先告知书》（安农（渔）告〔2023〕9 号），告知了当事人拟作出行政处罚的事实、理由、依据及当事人可在收到本告知书之日起三日内依法享有的陈述申辩或申请听证的权利。当事人在规定时间内未提出陈述申辩或申请听证，主动放弃了上述权利。在案件调查取证的过程中，当事人认错态度好，积极配合调查，并积极进行生态环境损害赔偿，委托支付生态环境修复赔偿金给良种繁育场购买鱼苗进行人工放流，主动消除或者减轻违法行为危害后果，以此提出从轻或者减轻行政处罚的请求。

依据《中华人民共和国渔业法》第三十八条第一款规定：违反关于禁渔区、禁渔期的规定进行捕捞的，没收渔获物和违法所得，处五万元以下的罚款；情节严重的，没收渔具，吊销捕捞许可证；情节特别严重的，可以没收渔船；构成犯罪的，依法追究刑事责任。并按照《湖南省农业行政处罚自由裁量权适用规定》和《湖南省农业行政处罚自由裁量基准》（渔业）第三款之规定：“使用禁用的渔具、捕捞方

法进行捕捞的，使用禁用的渔具、捕捞方法进行捕捞，初次违法，捕捞渔获物不足五十公斤或者价值不足三千元的，没收渔获物和违法所得：捕捞渔获物二十公斤以下或者价值五百元以下的，处二千元以上三千元以下罚款”之规定，本机关作出如下处罚决定：

- 1.没收铁板船（船号：安·南金（自用）355，长7米×宽1.1米）1艘；
- 2.没收三重刺网（长40米×高1.5米）1副；
- 3.没收渔获物4.435千克；
- 4.罚款：2000元整。

当事人必须在收到本处罚决定书之日起15日内持本决定书到湖南银行股份有限公司安化支行（账户：安化县财政局非税收入汇缴结算户；账号：87020321000000272）缴纳罚没款。逾期不按规定缴纳罚款的，每日按罚款数额的3%加处罚款。

当事人对本处罚决定不服的，可以在收到本处罚决定书之日起60日内向安化县人民政府申请行政复议；或者六个月内向桃江县人民法院提起行政诉讼。行政复议和行政诉讼期间，本处罚决定不停止执行。

当事人逾期不申请行政复议或提起行政诉讼，也不履行本行政处罚决定的，本机关将依法申请人民法院强制执行。

